
  

 

  
  

  

  

  آزمون غيرحضوريآزمون غيرحضوري
  رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 

  13913977  آذرآذر  1616

  ))9977  آذرآذر  3030آزمون آزمون   مباحثمباحث((
  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  معصومه عليزادهمعصومه عليزاده  مسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون

  فرزانه پورعليرضافرزانه پورعليرضا  مسئول دفترچه كتاب كارمسئول دفترچه كتاب كار
  زاده زاده   اهللاالله  فرزانه فتحفرزانه فتح  چينيچيني  گروه حروفگروه حروف

  عليرضا سعدآباديعليرضا سعدآبادي  ناظر چاپناظر چاپ

  

  »»وقف عاموقف عام« « چي چي   بنياد علمي آموزشي قلمبنياد علمي آموزشي قلم
  021021--64636463  : : تلفنتلفن  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  
  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««
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  )1( حسابان

24اگر  - 1 2 5 4 2 1 4f {( , ),(a , ) ,( ,a a),(b , ) ,( , )}   مرتب  يك باشد، زوج به يك تابع يك(a ,b)  كدام است؟ 

1( 2 1( , )    2( 2 4( , )    
3( 1 4( , )    4 (2 2( , )  

   پذير است؟ انگر تابعي وارونكدام گزينه بي - 2

1( 1y | x | x    2( 1 3y | x | x    3( 1 3y | x | x    4 (1 3y x | x |    

3كه تابع  براي آن mحدود  - 3 1 1
5 1

x ; x
f (x)

mx ; x

 
   

   يك باشد، كدام است؟  به يك 

1( 1m    2( 0m   3( 1m    4 (0m   
1اگر  - 4 12

a
f (x)

x


 


1و   2 3f ( )  گاه مقدار  ، آنa كدام است؟   

1( 3  2( 3 -  3( 4  4 (4 -  

اگر دامنة تابع  - 5
2

2
1

1
x

f (x)
x ax




 
 ؟تواند بپذيرد ميچند مقدار صحيح را  aهمة اعداد حقيقي باشد،  

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

1نمودار تابع  - 6
1

| x | x
f (x)

x





   كدام است؟ 

  
  
  
1(     2(     
  
  
  
  
3(     4 (  
  
  

fبع مساحت بين نمودار تا - 7 (x) x[x] و محورx 0ها در بازة 2[ , ](كدام است؟  (    .)، نماد جزء صحيح است[

1( 1
2  2( 1  3( 3

2  4 (2  
   اند؟ ساويكدام دو تابع با هم م - 8

1( 2f (x) ( x )  وg(x) x | x |  2( f (x) x  2وg(x) ( x)  
3( f (x) x | x |  وg(x) | x | | x |   4 (2f (x) x  2وg(x) ( x)  

2گر ا - 9 22
a

f (x) a x    و مجموعه مقاديري ازx ازاي آن تابع  كه بهf 2تعريف است، بازة  قابل( , ]  باشد، برد تابعf كدام است؟ 

1( 1[ , )   2( 4[ , )   3( 9[ , )   4 (16[ , )   
2yصورت مقابل باشد، دامنة تابع  به fاگر نمودار تابع  -10 | f (x) |  كدام است؟   

1( 1| x |    
2( 1| x |    
3( 3| x |    
4 (3| x |  
  
  

   ) 1( حسابان
  )2كل فصل (تابع 
 70تا  37هاي  صفحه
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  )2(هندسه 
  هاي زير همواره محيطي است؟ كدام يك از چهارضلعي - 11

    مستطيل) 2    الاضلاع متوازي )1
  الساقين ذوزنقة متساوي) 4    لوزي) 3

 32و محـيط آن برابـر    7اگر اندازة قاعدة كوچك ذوزنقـه  . الساقين محاط است اي متساوي اي در داخل ذوزنقه دايره -12
  ترتيب كدام است؟  باشد، اندازة ساق و قاعدة بزرگ آن به

1 (7  ،8    2 (7  ،9     
3 (8  ،9    4 (8  ،10  

ADCˆ0102اگر . محاطي است ABCDچهارضلعي  -13   040وˆABD  گاه زاوية  باشد، آن  چند درجه است؟  
1 (36      
2 (38    
3 (40      
4 (42  
  

2برابر BC، اگر طول ضلع ABCدر مثلث  -14 گاه مجموع فواصل اين مركز تا  و فاصلة مركز دايرة محيطي مثلث از اين ضلع، برابر يك واحد باشد، آن 3
    قدر است؟  سه رأس مثلث چه

1 (3 13  2 (6  3 (3 2  4 (5 2 3  
2الاضلاعي به طول ضلع  در مثلث متساوي -15   المركزين دو دايرة محيطي و محاطي خارجي آن كدام است؟  واحد، طول خط 3

1 (4  2 (3  3 (2  4 (3  
شعاع دايرة محاطي خارجي ديگر كدام . باشد مي 6و  2هاي محاطي خارجي برابر  و اندازة شعاع دو تا از دايره 4و  3، 4/2ها برابر  در يك مثلث، اندازة ارتفاع -16

    است؟ 
1 (3  2 (5  3 (5/1  4 (5/2  

ˆدر شكل مقابل اگر  -17 ˆA C گاه طول وتر  باشد، آنAD  كدام است؟    
1 (4      
2 (3 2    
3 (3 3      
4 (5  
  
  

12BCها برابر  ، طول قاعدهABCDدر ذوزنقة  -18   3وAD  اگر . استABCD ي و هم چهارضلعي محاطي باشد، مساحت آن هم چهارضلعي محيط
    كدام است؟ 

1 (45  2 (30  3 (5/22  4 (60  
    باشد؟  خط متناظر در تصوير آن برابر نمي خط با شيب پاره در اين تبديل، شيب كدام پاره. در نظر بگيريد dبازتاب شكل زير را نسبت به خط  -19

1 (AB    
2 (BC    
3 (CD    
4 (DA  
  
  

ABC ،3در مثلث  -20 32
ˆ ˆˆA B C   12وBC  اگر مثلث . استA B C    تبديل يافتهABC


Aباشد، مساحت مثلث  Tتحت تبديل طولپاي   B C   

    كدام است؟ 
1 (36 2  2 (18 2  3 (36 3  4 (18 3   

    )2(هندسه 
هاي محيطي و محاطي  دايره(دايره 
هاي محاطي و  ارضلعيچه - مثلث

هاي هندسي و  تبديل/ )محيطي
هاي هندسي تا  تبديل( كاربردها

  )ابتداي بازتاب
 37تا  25هاي  صفحه
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  ار و احتمالآم
3اگر  - 21 0A {x | x Z,x x }     2و 3kB { | k N,k }  گاه  ، آنA B  چند عضو دارد؟ 

1 (3    2 (6    
3 (9    4 (12  

1اگر  -22 4A [ , ]   1و 3B { , }  باشد، مساحت ناحية محصور بين دو نمودار مختصـاتي A B  وB A   كـدام
 است؟ 

1 (2  2 (4  3 (6  4 (9  
1اگر  -23 2 3A { , , }  1و 3 5B { , , }مرتب در مجموعة  گاه چند زوج ، آنA B توان يافت كه متعلق به مجموعة  ميB A ؟ نباشند 

1 (1  2 (3  3 (5  4 (7  
3Aاگر  -24 {a, } ،4 12

a
B { , ,b}   وA B B A    باشد، حداكثر مقدارa b  برابر كدام است؟ 

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
هر . ترتيب، جرم، ابعاد و كارايي محصول را كنترل كنند دهند تا به نهايي، آن را از سه دستگاه مجزا عبور ميدر يك كارخانه براي بررسي سلامت محصول  -25

اي بـراي بررسـي سـلامت يـك محصـول را       اگر فضاي نمونه. دهد دستگاه در صورت تأييد محصول چراغ سبز و در صورت عدم تأييد آن چراغ قرمز نشان مي
 اي چند عضو دارد؟  د مجموعه بنويسيم، فضاي نمونهضرب دكارتي چن صورت حاصل به

1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
 هاي زير صحيح است؟  چه تعداد از گزاره -26

1P(A) الف B ) P(A) P(B) P(A B)        
P(A) ب B ) P(A) P(A B)     
P(A) پ B) P(B)      
1P(A) ت B) P(A) P(B)    

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
باشـند، احتمـال    اگر اعضاي تيم كاملاً تصادفي وارد سالن شـده  . شوند ها يكي پس از ديگري وارد سالن مي فرض كنيد آن. عضو دارد 12يم فوتسال يك ت -27

 .)دبان و سه مدافع دار اين تيم دو دروازه(بان و مدافع باشند، كدام است؟  ترتيب دروازه شوند به كه اولين و دومين نفراتي كه وارد مي اين

1 (1
22  2 (1

44  3 (1
132  4 (1

66  
 پذير نباشد، كدام است؟  بخش 2پذير باشد يا بر  بخش 5كه اين عدد بر  احتمال آن. كنيم يك عدد دو رقمي به تصادف انتخاب مي -28

1 (1
10  2 (4

10  3 (6
10  4 (9

10  
 aهاي  كه دونده با هم برابر باشد و احتمال اين dو  cهاي  شدن دونده اگر احتمال برنده. اند ركت كردهش dو  a ،b ،cدر يك مسابقة دو، چهار دوندة  -29

 كدام است؟  dشدن  باشد، احتمال برنده cشدن دوندة  برابر احتمال برنده 3برنده شوند،  bيا 
1 (2/0  2 (25/0  3 (35/0  4 (4/0  

، دو برابـر احتمـال   5طور مثال، احتمال آمدن  يعني به(، دو برابر احتمال وقوع عدد بعدي آن است 6تر از  در يك تاس ناهمگن، احتمال وقوع هر عدد كم -30
 كه عددي فرد ظاهر شود، كدام است؟  احتمال آن). است 5دو برابر احتمال آمدن  4احتمال آمدن  و 6آمدن 

1 (41
63  2 (5

7  3 (17
21  4 (2

3  
  

   )  2(فيزيك 
بنابراين جهت جريان الكتريكي قراردادي در مدار از پتانسيل . ها است سوق الكترون …ار در جريان الكتريكي قراردادي در مد - 31

 .است …به پتانسيل الكتريكي  …الكتريكي 
  تر كم - تر بيش - جهت )2    تر بيش - تر كم - خلاف جهت )1
  تر بيش - تر كم - جهت) 4    تر كم - تر بيش - خلاف جهت )3

  ، معادل با كدام گزينة زير است؟SIيكاي جريان الكتريكي در  -32
1 (C

s
    2 (s

C
    

3 (V.    4 (
V

  
  هاي زير صحيح است؟ كدام يك از گزاره -33

  . كنند لكتريكي ايجاد مياي از بارهاي متحرك، لزوماً جريان ا هر مجموعه) 1
  . كند انتقال بار الكتريكي از يك سطح مقطع لزوماً جريان الكتريكي ايجاد مي) 2
  . شود انتقال خالص بار الكتريكي از يك سطح مقطع معين باعث برقراري جريان الكتريكي مي) 3
  . ع معين در سيم ديدتوان شارش بار خالص را از يك مقط در نبود اختلاف پتانسيل الكتريكي هم مي) 4

   آمار و احتمال
ضرب ( آشنايي با مباني رياضيات

 احتمال/ )دكارتي بين دو مجموعه
احتمال  -مباني احتمال(

  )شانس غيرهم
 51تا  35هاي  صفحه

    )2(فيزيك 
از ابتداي خازن (الكتريسيتة ساكن 

 جريان الكتريكي )/تا پايان فصل
از ابتداي فصل تا ابتداي انواع (

  )ها مقاومت
  56تا  32هاي  صفحه
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طور متوسط در هر ساعت چند كولن  به. كند آمپر از لامپ آن عبور مي ميلي 15/0ولت است و هنگام استفاده از آن، جريان  5/1ولتاژ باتري يك چراغ قوه،  -34
  كند؟   هاي لامپ عبور مي بار از سيم

1 (54/0  2 (540  3 (15/0  4 (150  
ترتيب از راست به  ولتي وصل نماييم به 18هاي يك باتري  اگر دو سر خازن را به پايانه. ولتي وصل است 12يك باتري  هاي دو صفحة خازن تختي به پايانه -35

  .)بيند خازن آسيب نمي. (شود برابر مي. . . برابر و بار الكتريكي ذخيره شده در آن . . . چپ ظرفيت خازن 

1 (1 ،5/1  2 (5/1 ،1  3 (2
3 ،1  4 (1 ،2

3  
  يابد؟  انرژي الكتريكي ذخيره شده در اين خازن چند درصد كاهش مي. كنيم درصد از بار الكتريكي يك خازن پرشده را تخليه مي 60 -36

1 (16  2 (84  3 (36  4 (64  
2بار  -37 C   1از نزديكي صفحة مثبت خازن تختي به ظرفيتC F  شـود و در ايـن   جـا مـي   جابـه   كه به باتري متصل است تا نزديكي صفحة ديگر آن  

10جايي اندازة كار ميدان الكتريكي برابر با  جابه J 20اگر پتانسيل الكتريكي پايانة مثبت باتري . باشد ميV از راست بـه چـپ، پتانسـيل     ترتيب باشد، به
  الكتريكي پايانة منفي آن چند ولت و اندازة بار الكتريكي ذخيره شده بر روي صفحات خازن چند ميكروكولن است؟ 

  5و  15) 4  10و  25) 3  10و  5) 2  5و  15) 1
2Cدر ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحة يك خازن تخت به ظرفيت  qدر شكل زير، يك ذره با بار  -38 F  شـود  و متصل به باتري قرار داده مي .

1dفاصلة بين دو صفحة خازن برابر با  cm20يك بين صفحات آن هواست و اندازة بار الكتريكي ذخيره شده بر روي صفحات خازن الكتر ، دي C اگر . است
0از سوي ميدان الكتريكي به سمت چپ و اندازة آن برابر با  qنيروي الكتريكي وارد بر بار  01/ N  باشد، بارq  چند ميكروكولن است؟  

1 (1      
2 (1 -  
3 (10      
4 (10 -  
  

را  Qاست، بار الكتريكي  4cmديگر  ها از يك و فاصلة آن 240cmالكتريك آن هواست، مساحت هر كدام از صفحات آن برابر با  در خازني تخت كه دي -39

10qو بار الكتريكي  20mgاگر يك ذرة باردار به جرم . ايم ذخيره كرده C    50را از مجاورت صفحة مثبت اين خازن رها سازيم، اين ذره با تنديkm

s
 

 كولن است؟  چند ميلي (Q)يره شده در خازن مقدار بار ذخ. رسد به صفحة مقابل مي

12نظر شود و  از نيروي وزن و هر گونه اتلاف انرژي صرف(
0 8 8 10 F

/
m

   (  
1( 2/1  2 (22/0  3( 2/2  4 (22  

اگر بدون جـداكردن آن از بـاتري،   . باشد مي Uالت خازن تختي كه فضاي بين صفحات آن هواست به باتري متصل و پر شده است و انرژي آن در اين ح -40
ا ابتدا شود ولي اگر خازن ر مي Uطور كامل پر كنيم، انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن  به الكتريك  اي با ثابت دي فضاي بين صفحات خازن را با ماده

حاصـل  . شود مي Uطور كامل پر كنيم، انرژي ذخيره شده در آن  به الكتريك  اي با ثابت دي را با ماده از باتري جدا كنيم و سپس فضاي بين صفحات آن
U

U




  كدام است؟  

1 (1


  2 (  3 (2  4 (2
1


  

  
  )2(شيمي 

  تري دارد؟  روي بيش هاي زير، كدام يك گران در ميان هيدروكربن -41
1 (6 14C H    2 (12 26C H  
3 (18 38C H    4 (25 52C H  

 در كدام گزينه نام تركيبي با ساختار زير به درستي بيان شده است؟  -42

  دي متيل هگزان  – 4، 2دي اتيل،  – 5، 3) 1
  تري متيل هپتان  – 5، 4، 2اتيل،  – 3) 2
  تري متيل هپتان  – 6، 4، 3اتيل،  – 5) 3
  متيل هپتان   دي  – 4، 2دي اتيل،  – 5، 3) 4

   )2(شيمي  
از (قدر هداياي زميني را بدانيم 

انگيز تا  اي شگفت ابتداي نفت، هديه
از( در پي غذاي سالم)/ انتهاي فصل

ابتداي فصل تا ابتداي تهية غذاي 
  )تجربة تفاوت دما و گرما پز، آب

 56تا  28هاي  صفحه
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 كدام گزينه صحيح است؟  -43

  . گذاري كرد توان از هر دو سمت شماره متيل هپتان، زنجير كربني را مي -4گذاري  در نام) 1
  . گذاري كرد توان از هر دو سمت شماره متيل هگزان، زنجير كربني را مي -3گذاري  در نام) 2
  . متيل هگزان، نام درست يك آلكان است -4) 3
112. متيل هگزان است -3تر از جرم مولي  گرم بيش 12متيل هپتان  -4ولي جرم م) 4 1(C ,H : g.mol )   

1142جرم مولي برابر  Aدر صورتي كه آلكان  -44 g .mol  و آلكانB  15فرمول مولكولي 32C H  داشته باشد كدام مطلب درست است؟ 

11 12(H ,C : g . mol )   
  . شود به مايع تبديل مي Bتر از گاز  تر و در شرايط يكسان گاز حاصل از آن آسان پايين Aدماي جوش ) 1

5برابر  Bبه تركيب  Aهاي تركيب  نسبت تعداد كربن) 2
8برابر  Aبه تركيب  Bهاي تركيب  و تعداد هيدروژن 3

  . است 11
  . تر است فرارتر بوده و جاذبة بين مولكولي آن قوي B نسبت به Aآلكان ) 3

16برابر  Aبه تركيب  Bهاي تركيب  نسبت تعداد هيدروژن) 4
  . تبالاتر اس Bو دماي جوش  11

 شود؟  در ساختار تركيبات كدام گزينه، به ترتيب از راست به چپ، يك پيوند سه گانه و سه پيوند دوگانه مشاهده مي -45

1 (10 8 5 10C H C H   2 (4 6 5 10C H C H   3 (6 6 4 6C H C H   4 (10 8 3 8C H C H   
 . . .  به جزهستند همة موارد زير درست  -46

2ها در واكنش  مجموع ضرايب استوكيومتري گونه) 1 6 2 2 2C H O CO H O    است 19پس از موازنه برابر .  
  .تيتانيم فلزي محكم، كم چگال و مقاوم در برابر خوردگي است) 2
  . كلريد با فلز منيزيم استفاده كرد (IV)توان از واكنش تيتانيم  براي توليد فلز تيتانيم مي) 3
  .  شود تر باشد، در اثر مخلوط كردن محلول سولفات اين دو فلز، فلز مس تشكيل مي بيش Cuاز فلز  Alاگر فعاليت شيميايي فلز ) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه  -47

  . است 14پذيري مربوط به گروه  ترين واكنش ماي، ك در هر دورة جدول دوره) 1
  . يابد اي از چپ به راست كاهش مي پذيري فلزات در دورة دوم جدول دوره واكنش )2
  . در هر دوره، پايدارترين عنصر آن دوره هستند 18عنصرهاي گروه ) 3
  . يابد اي پايداري عناصر كاهش مي در دورة دوم جدول دوره 17تا  14از گروه  )4

بنابراين . شود با كربن استفاده مي 2SiOبراي استخراج اين عنصر از واكنش اكسيد آن با فرمول . هاي خورشيدي سيليسيم است صر اصلي سازندة سلولعن -48
 32طور كامل با هم واكنش دهند و بر اثر اين واكنش  گرم كربن به 30و  2SiOگرم  70چنانچه . است. . . پذيري اين عنصر از كربن  گيريم واكنش نتيجه مي

 . است. . . شود، درصد خلوص سيليسيم به دست آمده در اين واكنش تقريباً برابر  مونوكسيد توليد  گرم گاز كربن 56و  Siگرم 

   7/72 –تر  بيش) 4  3/36 –تر  بيش) 3  7/72 –تر  كم) 2  3/36 –تر  كم) 1
 هاي زير صحيح هستند؟  چه تعداد از عبارت -49

  . تر از ميزان توليد آن بوده است برداري از غلات بيش سال گذشته همواره ميزان بهره 10طي * 
  . بوده است 2014ترين ميزان ذخيره شده غلات در جهان در سال  بيش* 
  . ي نگهداري و حمل و نقل آن در حوزة صنايع غذايي نيستتوليد و فراوري مواد غذايي در حيطة صنايع غذايي بوده ول* 
 . امروزه چون توليد غلات بيش از مصرف آن است، ذخيرة غلات رو به افزايش است* 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 اند؟       رو چند مورد از مطالب زير درست بيان شده با توجه به شكل روبه -50

  . در دو ظرف با هم برابر استهاي موجود  جنبشي ذره  مجموع انرژي) الف
  .با هم برابر است Bو ظرف  Aميانگين تندي ذرات ظرف ) ب
 Bهاي آب در ظرف  تر است زيرا شمار مولكول بيش Bانرژي گرمايي آب موجود در ظرف ) پ

  . تر است بيش
هاي  ميزان سردي و گرمي، ميانگين ميزان جنب و جوش و ميانگين انرژي جنبشي ذره) ت

 . موجود در دو ظرف با هم برابر است
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   
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  021-6463: تلفن– 923پلاك  –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

uniwars.ir


  9  :هصفح  رياضي يازدهماختصاصي    97 آذر 16 -  آزمون غيرحضوري

 

  
 
 )فريدون ساعتي(   »2«گزينة  - 1

2
2

4 2
2

4
( , ) f

f a a
( ,a a) f

   
 

  تابع است

2 2 0a a     
22 1 0 1

a
(a )(a )

a


       

  

2aاگر   باشد :  
4 2 42

( , ) f
b

(b , ) f


   

 f يك است به تابع يك  

ــر  1aاگ  ــاه  ، آن 4گ 2 1 5 4 2 4 2 1 4f {( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , )}    ــابع ت
2aنخواهد بود، بنابراين    2صحيح است و 4(a,b) ( , ) باشد مي .  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(   »4«گزينة  - 2

يـك باشـد، بـراي بررسـي      به است كه يكپذير باشد آن  كه تابع وارون شرط آن
  : كنيم يك به يك بودن نمودار توابع را رسم مي

  
1 01 2 1 0

; x
: y | x | x

x ; x


      

  »1«گزينة  

  
  .   يك نيست به يك

  
   

2 1 01 3 4 1 0
x ; x

: y | x | x
x ; x

  
      

  »2«گزينة  

  
  . يك نيست به يك 

  
2 1 01 3 4 1 0
x ; x

: y | x | x
x ; x

 
      

  »3«گزينة  

  
  . يك نيست به يك

  
2 1 01 3 4 1 0
x ; x

: y x | x |
x ; x

  
      

  »4«گزينة  

  
  . پذير است يك است، وارون به يك

 )حامد چوقادي(   »2«گزينة  - 3

x)1نمودار قسمت اول تابع  ) رو است صورت روبه به .  
كه قسمت دوم تابع نيـز   با توجه به اين

 mصورت يك خط راست با شيب  به
نبايـد   mباشد، واضح اسـت كـه    مي

منفـي باشـد،    mشود، زيرا اگـر   منفي
دهـد   حالتي مانند نمـودار دوم رخ مـي  

تـوان خطـي    كه در ايـن صـورت مـي   
ها يافـت كـه نمـودار    xموازي محور 

رد .  (تــابع را در دو نقطــه قطــع كنــد
  )»4«و » 3«، »1«هاي  گزينه

نبايد برابر با صـفر شـود    mهمچنين 
زيرا در اين صورت تابع ثابت خواهـد  

  . شود يك نمي به شد و يك
0mبا شرط  كـه ايـن نمـودار     بـراي آن . شـود  صورت زير مي ، نمودار تابع به

5يك باشد، بايد شرط  به كمربوط به يك تابع ي 4m     برقرار باشد كـه در
  : نتيجه

  
  
  

5 4 1 00
m m

m
m

    
  

  

  
----------------------------------------------  

 )كاظم اجلالي(   »4«گزينة  - 4

1ابتدا توجه كنيد كه از  2 3f ( )   3شود،   نتيجه مي 2f ( )  .بنابراين :  

  13 1 2 1 3 43 2
a

f ( ) a a


          
 

  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(   »3«گزينة  - 5

كه دامنة يك تابع گويا، همة اعداد حقيقي باشد، بايد مخـرج آن ريشـه    براي آن
از نوع درجـة دوم اسـت   كه مخرج تابع داده شده  نداشته باشد و با توجه به اين

  : ي آن منفي باشدبايد 
02 2 21 0 4 0 4x ax a a

         
2 2 2| a | a       

2يعني اگر  2a    ،باشدي مخرج منفي شده و ريشه نخواهد داشت .  
توانـد بپـذيرد    مـي  aر ايـن بـازه قـرار دارد و    مجموعه مقادير صـحيحي كـه د  

1     :اند از عبارت 0 1{ , , }  

)1(حسابان

 اشتراك
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 )كاظم اجلالي(   »3«گزينة  - 6

  ابتدا توجه كنيد كه 

1 11
1 0 11

(x ) x
x

xf (x)
(x ) x

x
x

 
  

    

  

1
0 1

x x
f (x)

x x

   
  

  

  : بنابراين، نمودار تابع به شكل زير است

  
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(   »3«گزينة  - 7

0 2f (x) x[x] , x [ , )   
0 1 0 0x [x] f (x) y        
1 2 1x [x] f (x) y x        

0 0 1
1 2

x
y f (x)

x x

 
     

  

2ارتفاع  مساحت ذوزنقهS   

1 2 312 2


    

----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(   »1«گزينة  - 8

  : كه دو تابع مساوي باشند اين است كه شرط آن
  .دامنة دو تابع با هم برابر باشند -1
fر باشند، يعني از دامنه، مقدار دو تابع با هم براب xبراي هر  -2 (x) g(x) .  

: ، دو تابع داده شده داراي دامنة يكسان نيستند»4«و » 3«، »2«هاي  در گزينه
  0f g: D R , D {x | x }   2«گزينة«  

0 0|x|
f g: f (x) x | x | D {x | x } , D R

      3«گزينة«  
0f g: D R , D {x | x }   4«گزينة«  

  : »1«اما در گزينة 
2 0ff (x) ( x) D {x | x }     

0 0|x|
gg(x) x | x | D {x | x }

     

2 2g(x) x x x ( x) f (x)      

 )سجاد عظمتي(   »2«گزينة  - 9

2xدر محدودة  fتابع   با توجـه بـه ضـابطة تـابع، بـراي      . تعريف است قابل

تـر يـا مسـاوي صـفر قـرار       عبارت زيـر راديكـال را بـزرگ    aدست آوردن  به

  : دهيم، بنابراين داريم مي

  2 0 2 42 2
a a

x x ax (*)         

با محدودة داده شده در سؤال، مشخص اسـت كـه    (*)سازي نابرابري  با معادل

جهـت نامسـاوي عـوض     aبـر   (*)پس با تقسيم رابطة . منفي است aعلامت 

  : شود، پس مي

4 44 2 2a
ax x a

a a
 

           

4صورت  بنابراين ضابطة تابع به 2f (x) x    حال با داشـتن  . باشد مي

  : كنيم ضابطة تابع برد را محاسبه مي

42 0 4 2 4 4x x f (x)
           

]4صورت  پس برد تابع به , )  باشد مي .  

----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -10

fابتدا با استفاده از نمودار  (x) 2، تابع| f (x) |  كنيم را رسم مي:   

  
باشــد، بنــابراين بايــد  يــك تــابع راديكــالي مــي yي كــه جــاي از طرفــي از آن

2 0| f (x) |   باشد، لذا با توجه به نمودار رسم شده داريم :  

3x            3وx   

|3  : به عبارت ديگر x |  

ــهن ــودار  : كت ــراي رســم نم yب | f (x) |ــودار  ، كافيســت قســمت ــايي از نم ه

y f (x)  را كه زير محورxاند، نسبت بـه محـور   ها قرار گرفتهx   هـا قرينـه

  . كنيم

 مجموع دو قاعده
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 )عليرضا نصراللهي(    »3« ةينگز -11

توان گفـت   كه مجموع اضلاع مقابل در لوزي با هم برابر است، مي توجه به اين با
  . اين چهارضلعي با هر طول ضلعي، همواره محيطي است

----------------------------------------------  

 )عليرضا نصراللهي(    »3« ةينگز -12

طي اسـت،  الساقين مدنظر، يك چهارضلعي محي با توجه به شكل، ذوزنقة متساوي
  : بنابراين

  

: AB BC CD AD

: AB CD BC AD

  
   

  

7
16 16 2 8
16 16 7 9

BC AD

AB

BC AD BC BC

AB CD CD CD





       
       

  

----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(    »2« ةينگز -13

  :كنيم، داريم اگر دايرة محيطي چهارضلعي را رسم 
  22
DCˆDAC DC   )زاوية محاطي(  

  02042
ABCˆADC ABC  )زاوية محاطي(  

  0802
ADˆABD AD   )زاوية محاطي(  

   0 0 0 0360 80 2 204 360AD DC ABC         
0 02 76 38       

----------------------------------------------  

 )حميد گروسي(    »2« ةينگز -14

. سـت دانيم مركز دايرة محيطي يك مثلث، از سه رأس آن بـه يـك فاصـله ا    مي
  :بنابراين

  
  : داريم OHCالزاوية  از طرفي در مثلث قائم

2 2 2 2 1 3OC OH HC R      
2 6R OA OB OC       

 )عليرضا نصراللهي(    »1« ةينگز -15

الاضـلاع   كه مركز دايرة محيطي و دايـرة محـاطي مثلـث متسـاوي     با توجه به آن
هـاي محـاطي    المركزين برابر با مجموع شـعاع دايـره   خطباشند، طول  يكسان مي

  : بنابراين داريم. داخلي و محاطي خارجي است

  

1 2
3 3 3 32 3 2 3 1 3 46 2 6 2aO O r r a a ( ) ( )          

برابـر بـا    aالاضـلاع بـه ضـلع     شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث متسـاوي   :نكته
3

6 a  3محاطي خارجي آن و شعاع دايرة
2 a زيرا داريم. است :  

23
34

3 6
2

aS
r a

P a
    

2 23 3
34 4

3 1 2
2 2

a

a aS
r a

P a a a a
   

 
  

----------------------------------------------  
 )يكتا هانيه ساعي(    »1« ةينگز -16

شعاع دايـرة   rهاي سه دايرة محاطي خارجي مثلث و  شعاع cr و ar ،brاگر 

1  : محاطي داخلي باشد، داريم 1 1 1 1
a b c

( )
r r r r

    

  : هاي سه ارتفاع باشند، داريم اندازه chو  ah ،bhو همچنين اگر 
1 1 1 1 2
a b c

( )
h h h r

    

2 1 1 1 5 4 3 1 12 4 3 4 12 12 12
( )

r
/ r

          

1 1 1 1 1 11 32 6 3
( )

c
c c

r
r r

         

----------------------------------------------  
 )اصل رضا عباسي(    »4« ةينگز -17

روي هـم مكمـل     هـاي روبـه   اويـه محاطي است، بنابراين ز ABCDچهارضلعي 
  : ديگرند يك

  

2  : حال 2 21 7 50BCD : BD


    
2 2 2 2 25 5ABD : BD x x x x


       

)2(هندسه

  محيط چهارضلعي
 چهارضلعي محيطي

ABC : OA OB OC R


  
0 0180 90

ˆ ˆA Cˆ ˆ ˆ ˆA C A C
    
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 )سيدسروش كريمي مداحي(    »1« ةينگز -18

يــك چهارضــلعي در صــورتي محــاطي اســت كــه مجمــوع دو زاويــة : روش اول
ˆ0180     :باشد، يعني 0180روي هم در آن  روبه ˆA C   

 0180جا كه در ذوزنقه، مجموع هر دو زاوية مجاور بـه يـك سـاق برابـر      از آن  
ˆ0180است، پس  ˆA B   و در نتيجهˆB̂ C   است، يعني ذوزنقـةABCD 

AB)است الساقين متساوي DC).   
رو به  هاي روبه همچنين يك چهارضلعي در صورتي محيطي است كه مجموع ضلع

AB    : د، يعنيهم در آن با هم برابر باشن DC AD BC    
2 3 12 15 7 5AB AB /       

  : آوريم ت ميدس كنيم و ارتفاع ذوزنقه را به حال از رابطة فيثاغورس استفاده مي

  
2 2 2 2 2 27 5 4 5 6AB AH BH / AH / AH        

6 3 12 452 2ABCD ABCD
AH(AD BC) ( )

S S
  

     

گـاه مسـاحت آن    اگر يك ذوزنقه هم محاطي و هم محيطي باشد، آن: روش دوم
. هـا  ضرب ميانگين حسابي دو قاعده در ميانگين هندسـي آن  برابر است با حاصل

  : داريم
12 3 15

2 2


  و قاعدهميانگين حسابي د  

12 3 6   ميانگين هندسي دو قاعده  
15 6 452ABCDS     

----------------------------------------------  
 )سينا محمدپور(    »3« ةينگز -19

رسم كنـيم،   dرا نسبت به خط  ABCDمطابق شكل، اگر بازتاب چهارضلعي 
Aچهارضلعي  B C D    ها داريم خط شود، حال با مقايسه شيب پاره حاصل مي :  

AB A Bm m      
BC B Cm m    
DA D Am m    
CD C Dm m    

  
  

  . باشد خط متناظرش برابر نمي با شيب پاره CDخط  بنابراين شيب پاره
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »4« ةينگز -20

لـذا در  . كنـد  خط را حفظ مي ، تبديلي است كه طول پاره)ايزومتري(تبديل طولپا 
  . ا آن استاندازه ب اي هم هر تبديل طولپا، تبديل يافتة هر زاويه، زاويه

Aبنابراين زواياي مثلث  B C     نظير به نظير با زواياي مثلـثABC   ،برابرنـد

0  : در نتيجه 0 03 3 90 60 302
ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆA B C A ,B ,C            

  
Aپس  B C   الزاويه است و داريم يك مثلث قائم :  

0 130 62 12
A B A B

sin A B
B C

   
     

 
  

0 360 6 32 12
A C A C

sin A C
B C

   
     

 
  

  : بنابراين
6 6 3 18 32 2A B C

A B A C
S 

  

    
    

----------------------------------------------  
  
 

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3« ةگزين -21
1 0 1 3 3 3 92 4 8 3

A { , , } | A |
| A B | | A | | B |

B { , , } | B |

    
         

  

----------------------------------------------  
  )حامد چوقادي(  »2« ةگزين -22

Aهاي  هاي مجموعهنمودار B  وB A باشد صورت زير مي به:   

  
كنـيم و   اكنون دو نمودار را بر روي يـك صـفحة مختصـات دكـارتي رسـم مـي      

  : آوريم دست مي مساحت ناحية محصور را به

  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -23
  : داريم Bو  Aطبق تعريف ضرب دكارتي دو مجموعة 

1 1 1 3 1 5 2 1 2 3 2 5 3 1 3 3 3 5A B {( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , ),( , ) ,( , )}   

 آمار و احتمال

2 2 4S   
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1هـاي   مرتـب  واضح است كه طبق تعريف ضرب دكارتي دو مجموعه، زوج 1( , ) ،
1 3( , ) ،3 1( , 3و  ( 3( , ــة  ( Bدر مجموع A   ــد ــود دارن ــز وج ــس . ني  5پ
Aمرتب در  زوج B توان يافت كه به  ميB A تعلق نداشته باشند .  

----------------------------------------------  
  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4« ةگزين -24

4 1 32
A B B A a

A ,B A B { , ,b} {a, }
           

4 1 3 4 3 4 32
a

a { , ,b} { , }        

4bازاي مقدار   باشد كه به 4يا  3تواند  مي bپس    حداكثر مقـدار ،a b 
4يعني  4 8a b    شود حاصل مي .  

----------------------------------------------  
  )حامد چوقادي(  »4« ةگزين -25

تـوان   كه براي هر دستگاه دو حالت سبز يا قرمز وجـود دارد، مـي   با توجه به اين
   :اي سلامت محصول در نظر گرفت مجموعة زير را فضاي نمونه

{سبز، قرمز{ {سبز، قرمز} {سبز، قرمزS {  
2 2 2 8n(S)      

----------------------------------------------  

  )امين كريمي(  »4« ةگزين -26
1P(A B ) P(A B) P(A B)       )الف  

1 P(A) P(B) P(A B)      
P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)      )ب  
B (A B) P(B) P(A B)    )پ  

1 1P(A B) P(A) P(B) P(A B)      )ت  
1P(A B) P(A) P(B)     

----------------------------------------------  

  )مداحي سيدسروش كريمي(  »1« ةگزين -27
12اسـت بـا   اي اين آزمايش تصـادفي برابـر    فضاي نمونه 11 .   تعـداد حـالات

بان و مـدافع   ترتيب دروازه پيشامد مطلوب براي اين كه اولين و دومين نفرات به
2باشند برابر است با  3شود ، پس احتمال موردنظر مي :  

2 3 1
12 11 22P(A)


 


  

----------------------------------------------  
  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3« ةگزين -28

B 2پذيربودن بر  پيشامد بخش A 5پذيربودن بر  و پيشامد بخش : :  
1 1P(A B ) P((A B) ) P(A B) P(B A )             

1 1P(B A) (P(B) P(A B))        
90n(S)   

99 9 49 4 452 2n(B) [ ] [ ]      

99 9 9 0 910 10n(A B) [ ] [ ]      

1P(A B ) (P(B) P(A B))      
45 9 36 54 61 190 90 90 90 10( )        

----------------------------------------------  
  )حامد چوقادي(  »1« ةگزين -29

3 3P(c) P(d) x , P({a,b}) P(c) x     
1 3 1P({a,b}) P(c) P(d) x x x        

5 1 0 2x x /     
----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »4« ةگزين -30
6 5 2 4 4 3 8P( ) a,P( ) a,P( ) a ,P( ) a     
2 16 1 32,P( ) a ,P( ) a   

1 2 6 1P( ) P( ) ... P( )     
32 16 8 4 2 1a a a a a a        

62 1 112 1 63
( )

a a
( )


    


  

1 3 5) P( ) P( ) P( )  ظاهرشدن عددي فردP(  
42 232 8 2 42 63 3a a a a       

----------------------------------------------  
  
 

  )مصطفي كياني(  »3« ةگزين - 31
ها است، يعني جريـان   سوق الكترون خلاف جهتجريان الكتريكي قراردادي در 

ي در الكتريكي در مدار در جهت ميدان الكتريكي است و چون پتانسيل الكتريك ـ
يابد، جهت جريان الكتريكي قراردادي در مـدار   هاي ميدان كاهش مي جهت خط

  .است تر كمبه پتانسيل الكتريكي  تر بيشاز پتانسيل الكتريكي 
----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »1« ةگزين -32
با آمپر است و جريان الكتريكي متوسط از  برابر SIيكاي جريان الكتريكي در 

  : آيد دست مي رابطة زير به
q

I
t





  

])آمپر( q] C C
[I] A

[ t] s s

  
    

  

----------------------------------------------  
  )سيدعلي ميرنوري(  »3« ةگزين -33

سـطح مقطـع    بارهاي الكتريكي از يـك  خالصجريان الكتريكي ناشي از شارش 
    . معين است

----------------------------------------------  
  )فرد خسرو ارغواني(  »1« ةگزين -34

  : كنيم از رابطة جريان الكتريكي متوسط استفاده مي
3 30 15 10 3 6 10 0 54q I t ( / A) ( / s) / C         

 )2(فيزيك 

  )كولن(
 )ثانيه(
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  )زاده مهدي ميراب(  »1« ةگزين -35
ظرفيـت ثابـت   ظرفيت خازن بستگي به ساختمان فيزيكـي آن دارد، لـذا مقـدار    

  : داريم. نمايد ماند، اما مقدار بار ذخيره شده در آن تغيير مي مي

1 2 2 2
1 2 1 1

Q Q V QQ
C

V V V V Q
      

2 2
1 1

18 3 1 512 2
Q Q

/
Q Q

      

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2« ةگزين -36
درصـد   40لكتريكي آن يابد، مقدار بار ا درصد از بار خازن كاهش مي 60وقتي 

2شود  مقدار بار الكتريكي اوليه مي 10 4(q / q ) .  در اين حالت چون ظرفيـت
  : ماند، پس انرژي آن برابر خواهد شد با خازن ثابت مي

2 2 2
2 1 12 1

0 41 1 10 16 0 162 2 2
q ( / q ) q

U / / U
C C C

        

2 1
1

100U U

U


  درصد تغيير انرژي خازن  

%1 1
1

0 16 100 84/ U U

U


     

  . يابد درصد كاهش مي 84پس انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن 
----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(  »1« ةگزين -37
جا شده است، پـس تغييـرات    چون بار مثبت از صفحة مثبت تا صفحة منفي جابه

نـدازة كـار ميـدان    انرژي پتانسيل الكتريكـي آن منفـي و انـدازة آن برابـر بـا ا     
  . الكتريكي است

E EU WE EU W
V V

q q
  

     

10
2

10 52
EW J

q C
V V

 

 


     

5 20 5 15V V V V V             
   :از طرفي

5
1

1 5 5V | V| V

C F
Q CV Q C

  

 
         

----------------------------------------------  

  )سيده محمدصادق مام(  »4« ةگزين -38
  : كنيم و صفحة خازن را حساب ميابتدا اختلاف پتانسيل بين د

20 2 10Q CV V V V        
هـاي   مطابق شكل چون جهت نيروي وارد بر بار الكتريكي در خلاف جهـت خـط  

  . منفي است qميدان الكتريكي بين صفحات است، پس بار 
  : اريمبراي محاسبة بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات رسانا د

  
  : داريم qو براي محاسبة بار 

50 01 10 101000
E

E
F /

F E | q | | q | C C
E

        
0 10q

q C
     

----------------------------------------------  
  )مرتضي اسداللهي(  »3« ةگزين -39
دهد و تـا   كتريكي خود را از دست ميپس از رهاشدن، انرژي پتانسيل ال qذرة 

  . كند رسيدن به صفحة مقابل آن را تبديل به انرژي جنبشي مي

  
t E E EW W K K U | U | | K |            


2 2 21 202V

V | q |
Ed | q | m(v ) v

m


      

22 0 0
2

2

Qd
| q |

A Amv
v Q

m | q | d

 
 

     

12 4 6 6
6 2

8 8 10 40 10 20 10 2500 10
2 10 10 4 10

/   

 
      


   

  

16 3
7

1 1 40 20 2500 10 2 2 10 2 2
10

/
Q / C / mC





   

      

----------------------------------------------  
  )اسماعيل امارم(  »4« ةگزين -40

ماند و در حـالتي كـه از    ثابت مي Vدر حالتي كه خازن به باتري متصل است، 
  . ماند ثابت مي Qباتري جدا شده است، 

21
2

U C
: U CV U C

U C

 
        وقتيV ثابت است  

U U    
21 1 1

2
Q U C

: U U
C C U C


     

 
  ثابت است Qوقتي  

U
U 


  

   :بنابراين
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  )مهري رمضاني(  »4« ةگزين -41
رو  يابد و از اين مولي افزايش مي هاي كربن، جرم ها با افزايش شمار اتم در آلكان

هـر انـدازه نيروهـاي بـين مولكـولي      . يابـد  نيروهاي بين مولكولي نيز افزايش مي
تـري بـراي جـاري شـدن دارنـد و در نتيجـه        ها تمايل كم تر باشد، مولكول قوي
25بنـابراين هيـدروكربن  . يابـد  ها افـزايش مـي   روي آن گران 52C H ) وازلـين(، 
  . تري دارد روي بيش گران

----------------------------------------------  
  )كيش مرتضي خوش(  »2« ةگزين -42

  
  تري متيل هپتان  – 5، 4، 2اتيل،  -3

----------------------------------------------  
  )موسي خياط عليمحمدي(  »1« ةگزين -43

  . گذاري شود تواند شماره سمت مي از هر دو) 1

  
  )»1«درستي گزينة . (قرار دارد 4زيرا از هر دو سمت، شاخه بر روي كربن 

2 (C
|

C C C C C C    
گذاري شود شـاخه   اگر از سمت راست شماره 

  . افتد مي 4متيل روي كربن 
تيـل  م -3گذاري شده است و نام صـحيح آن   زنجير از سمت نادرست شماره) 3

  .  هگزان است
تفاوت دارند؛ پس جرم مولي اين دو  2CHاين دو تركيب با هم، يك واحد ) 4

  . گرم تفاوت خواهد داشت 14تركيب، 
----------------------------------------------  

  )زاده بيژن باغبان(  »4« ةگزين -44
2ها  فرمول كلي آلكان 2n nC H  2ها در تعدادي  و اختلاف آنCH باشـد،   مي

14ها برابر  بنابراين جرم مولي آن 2n  باشد گرم مي :  

10 22
142 2 1014 C H


   تعدادC  آلكانA  

212g 15جرم مولي 32C H   آلكانB  
  . تري دارد بالاتر است چون جرم بيش Bدماي جوش 

16برابر  A به تركيب Bهاي تركيب  نسبت تعداد هيدروژن 32
11 22 باشد مي .  

----------------------------------------------  
  )علي مؤيدي(  »3« ةگزين -45

دقت داشـته باشـيد   . كنيم هاي خواسته شده را رسم مي در آغاز، ساختار تركيب
6كه  6C H ند همان بنزن است كه تركيبي با حلقه شش كربني و داراي سه پيو

  . صورت يك در ميان است دوگانه به

5 10: C H   2 2 2 3H C CH CH CH CH     
4 6: C H     2 3HC C CH CH     

3 8: C H   3 2 3H C CH CH    

  
                     10 8C H                                         6 6C H  

----------------------------------------------  
  )زاده بيژن باغبان(  »4« ةگزين -46

2 4 3Al (SO دهنـد و   به صـورت محلـول بـا هـم واكـنش نمـي       4CuSOو  (
  . شود ي توليد نميا فراورده

----------------------------------------------  
  )ميلاد كرمي(  »1« ةگزين -47
) گازهاي نجيـب ( 18پذيري در هر دوره مربوط به عناصر گروه  ترين واكنش كم

  . پذيري با پايداري رابطة عكس دارد واكنش. است
----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »2« ةگزين -48
هنگامي كه عنصري در يك واكنش به جاي عنصر ديگري در يك تركيب قـرار  

تر از عنصري اسـت   پذيري اين عنصر بيش توان نتيجه گرفت واكنش گيرد مي مي
  . تر است پذيري كربن از سيليسيم بيش كه به جاي آن قرار گرفته، پس واكنش
هـا   هـا بـا فـراورده    دهنده موع جرم واكنشبراساس قانون پايستگي جرم بايد مج

هـا   دهنـده  تر از واكنش ها كم چون در اين سؤال مجموع جرم فراورده. برابر باشد
ها در واكنش وارد نشـده و   دهنده است، مفهوم آن اين است كه بخشي از واكنش

  : بنابراين خواهيم داشت. اند به شكل ناخالصي باقي مانده
  ها  دهنده  مجموع جرم واكنش –ها  مجموع جرم فراورده

100) جرم ناخالصي( 88 12g     
  :جرم جامد باقيمانده برابر است با مجموع جرم سيليسيم و جرم ناخالصي

44 32 12   گرم  

%32 100 72 744 /   درصد خلوص  
----------------------------------------------  

  )عليمحمدي موسي خياط(  »1« ةينگز -49
  . كتاب درسي، جملة دوم صحيح است 50طبق نمودار صفحة 
  : ها تشريح ساير عبارت

تـر از   ميزان توليد غلات بـيش  2016و  2012،  2010،  2006هاي  در سال* 
  . برداري آن بوده است ميزان بهره

  . ي استطبق متن كتاب درسي همة اعمال گفته شده در حوزة صنايع غذاي* 
  .  تر شده است امروزه ذخيرة غلات نسبت به دو سال پيش كم* 

----------------------------------------------  
  )حامد رواز(  »2« ةگزين -50

  . اند درست بيان شده» ت«و » پ«، »ب«موارد 
هـاي سـازندة يـك     جنبشي ذره  چون مجموع انرژي. نادرست است» الف«مورد 

  . نرژي گرمايي آن ماده است نه دماي آنماده، نشان دهندة ا

)2(شيمي

uniwars.ir

	03-Padid
	kar-16 Azar- 97-Q
	jeld2
	kar- 16 Azar- 97-A

